



Obec Bzovík  
Bzovík 299  
962 41

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo  
02346/2021  
06345/2021/OVD-21

Vybavuje/linka  
Miroslav Vyka  
00421/48/432 55 13

Banská Bystrica  
20. 01. 2021

**VEC:**

**Zaslanie podpísanej Zmluvy o umožnení užívania autobusových zastávok**

V prílohe tohto listu si Vám dovoľujeme zaslať podpísaný exemplár vyhotovenia Zmluvy o umožnení užívania autobusových zastávok.

Ďakujeme za spoluprácu.

S pozdravom



<b>OBECNÝ ÚRAD BZOVÍK</b>	RZ:
Došlo dňa: <i>22. 1. 2021</i>	ZH:
Podacie číslo: RF032307282SK	LU:
Prílohy:	



*M. Vyka*  
Miroslav Vyka  
riaditeľ odboru verejnej dopravy

**Príloha č. 1** Zmluva o umožnení užívania autobusových zastávok

## Zmluva o umožnení užívania autobusových zastávok

uzatvorená nižšie uvedeného dňa podľa ust. § 269 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb., Obchodný zákonník (ďalej len „**ObchZ**“) medzi nasledujúcimi zmluvnými stranami:  
(ďalej len „**Zmluva**“)

### 1. Užívateľ:

**Banskobystrický samosprávny kraj**

IČO: 37828100

DIČ: 2021627333

Sídlo: Banská Bystrica, Námestie SNP č. 23, PSČ: 974 01, Slovenská republika

Email: [podatelna@bbsk.sk](mailto:podatelna@bbsk.sk)

Konanie: Ing. Ján Lunter, predseda Banskobystrického samosprávneho kraja  
(ďalej len „**Užívateľ**“)

### 2. Vlastník:

**OBEC BZOVIK**

IČO: 00319767

DIČ: 2021152430

Sídlo: 962 41 BZOVIK 299, Slovenská republika

Email: [obecnyuradbzovik@gmail.com](mailto:obecnyuradbzovik@gmail.com)

Konanie: Boris Sedmák, starosta obce

(ďalej len „**Vlastník**“)

(Užívateľ a Vlastník budú v tejto Zmluve ďalej jednotlivo označovaní aj ako Zmluvná strana a spoločne ako Zmluvné strany)

## Preambula

### KEĎŽE:

- A) Vlastník je ako obec vlastníkom, správcom, oprávneným užívateľom alebo mu z iného právneho dôvodu svedčí dispozícia so všetkými plochami nachádzajúcimi sa v katastrálnom území obce, ktoré slúžia alebo sú označené a majú slúžiť ako autobusové zastávky verejnej dopravy, resp. úseky vymedzené na pozemných komunikáciách s rovnakým alebo obdobným účelom (ďalej len „**Zastávky**“). Zastávkou sa pre účely tejto Zmluvy rozumejú aj všetky nehnuteľnosti a iné konštrukcie, ktoré zo svojej povahy slúžia k prevádzke alebo k užívaniu Zastávky (napr. prístrešok, konštrukcia, na ktorej je umiestnené označenie Zastávky a obsluhovaných liniek – tzv. označník, informačná tabuľa a pod.);
- B) Užívateľ ako samosprávny kraj zabezpečuje alebo bude na základe zákona č. 56/2012 Z.z. o cestnej doprave (ďalej len „**Zákon o cestnej doprave**“) a iných právnych predpisov zabezpečovať dopravnú obslužnosť územia – Banskobystrického kraja, a to vrátane na území Vlastníka ako obce, resp. cez toto územie, či už prostredníctvom vlastných kapacít alebo prostredníctvom tretej osoby – dopravcu, s ktorým uzatvoril alebo uzatvorí na takýto účel osobitnú zmluvu (ďalej len „**Dopravca**“); K zabezpečovaniu dopravnej obslužnosti bude dochádzať vždy na základe platného cestovného poriadku;
- C) Na riadne zabezpečenie dopravnej obslužnosti a dopravy v obci Vlastníka a cez obec Vlastníka je potrebné, aby motorové vozidlá slúžiace k zabezpečeniu dopravy (najmä autobusy, prípadné iné motorové vozidlá) mohli v súlade s cestovným poriadkom vo vymedzených časoch po nevyhnutnú dobu zastaviť na Zastávkach, najmä za účelom výstupu a nástupu cestujúcich, výkladu a nákladu batožiny a pod.;

- D) Užívateľ má záujem na tom, aby Užívateľovi, resp. Dopravcovi bolo pre účely riadneho zabezpečenia dopravy umožnené užívanie Zastávok určených v platnom cestovnom poriadku po potrebný čas a na potrebné účely;
- E) Vlastník má záujem na tom, aby bola na území obce Vlastníka a cez toto územie riadne vykonávaná doprava, teda aj na tom, umožniť Užívateľovi, resp. Dopravcovi užívať Zastávky určené v zmysle platného cestovného poriadku;

## DOHODLI SA ZMLUVNÉ STRANY NA NASLEDUJÚCOM:

### Článok I.

#### Užívanie Zastávok

1. Vlastník týmto bezodplatne umožňuje Užívateľovi, resp. Užívateľom určeným Dopravcom užívanie Zastávok, ktoré sú určené v platnom cestovnom poriadku na nasledujúce účely:
  - Zastavenie autobusov, resp. iných vozidiel určených na prepravu cestujúcich na dobu nevyhnutnú na výstup a nástup cestujúcich, úhradu cestovného, vykládku a nakládku batožiny cestujúcich a ďalšie obdobné operácie obvykle súvisiace s uvedenými činnosťami;
  - Zastavenie autobusov, resp. iných vozidiel určených na prepravu cestujúcich na dobu nevyhnutnú na státie vozidla z technických príčin (napr. porucha, kontrola technického stavu vozidla, odstraňovanie príčin poruchy) alebo prevádzkových príčin (napr. dodržanie cestovného poriadku, prestoj a pod.), pokiaľ je takéto státie na tej-ktorej Zastávke z povahy vecí prípustné, t.j. najmä takýmto stáťím nie je bránené ostatným vozidlám v cestnej premávke;

Všetko v časoch podľa cestovného poriadku, čím ale nie je dotknuté právo Zastávky využiť aj v iných časoch, napr. z dôvodu meškania, prestoja, výluk, zmien organizácie dopravy, objektívnych príčin, porúch a pod.
2. Pokiaľ z označenia vozidla Dopravcu vyplýva spojitosť tohto vozidla s Užívateľom alebo činnosťou pre Užívateľa (napr. vozidlo je označené názvom alebo iným označením Užívateľa), nie je Užívateľ povinný Vlastníkovi oznamovať pre účely plnenia tejto Zmluvy údaje o Dopravcovi; v opačnom prípade Užívateľ oznámi Vlastníkovi údaje o Dopravcovi a/alebo jeho vozidlách v rozsahu nevyhnutnom na preverenie, že vozidla využívajúce Zastávky sú Užívateľa alebo Dopravcu.
3. Užívateľ alebo ním označený Dopravca je oprávnený Zastávku určenú v platnom cestovnom poriadku v primeranom rozsahu a obvyklým spôsobom (najmä umiestnením štítka s uvedením čísla alebo označenia obsluhovaných liniek na označník a informačnú tabuľu) označiť tak, aby bolo zrejmé, že Zastávka slúži na zastavenie obsluhovaných liniek. Rovnako je v priestoroch takejto Zastávky na obvyklom mieste a obvyklým spôsobom (t.j. najmä na informačnej tabuli) Užívateľ alebo ním označený Dopravca umiestniť cestovný poriadok s príchodmi a odchodmi jednotlivých obsluhovaných liniek. Pokiaľ označník a informačná tabuľa nie sú na takejto Zastávke zriadené, zriadi ich ten dopravca, ktorý Zastávku využíva pre najväčšie množstvo dopravných spojov, pokiaľ sa dopravcovia nedohodnú inak, uvedené sa Vlastník zaväzuje umožniť.
4. Vzájomné práva a povinnosti vo vzťahu k technickej údržbe dotknutej autobusovej zastávky a jej vybavenia, budú medzi Užívateľom a Vlastníkom dojednané na základe samostatnej zmluvy v ktorej sa presne vyšpecifikuje rozsah činností a spôsob realizácie údržby.
5. Vlastník je povinný zdržať sa konania, ktoré by bránilo Užívateľovi, resp. ním určenému Dopravcovi riadne využitie Zastávok podľa tejto Zmluvy alebo by ich v tom obmedzovalo.
6. Užívanie Zastávok v zmysle tejto Zmluvy je umožnené **po dobu desiatich (10.) rokov** odo dňa začatia užívania Zastávok Užívateľom, resp. ním určeným Dopravcom podľa tejto Zmluvy. Začiatok užívania Zastávok Užívateľom, resp. ním určeným Dopravcom podľa tejto Zmluvy je viazané na



moment oznámenia Užívateľa adresovaného (akceptované bude aj oznámenie formou emailu) Vlastníkovi o začatí užívania Zastávok podľa tejto Zmluvy, alebo na moment uvedený v takomto oznámení, pričom obidva spôsoby sú Zmluvnými stranami akceptované.

## Článok II.

### Trvanie Zmluvy, ostatné a záverečné ustanovenia

1. Táto Zmluva nadobúda platnosť dňom jej podpisu oboma Zmluvnými stranami, a účinnosť najskôr dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia na webovom sídle objednávateľa v zmysle § 47a zákona č. 40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka v platnom znení a § 5a zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov, pokiaľ z aplikovateľných predpisov nevyplýva neskorší dátum účinnosti. Zmluva sa uzatvára sa na dobu určitú – do skončenia užívania Zastávok v zmysle čl. I. ods. 5 Zmluvy. Skončenie tejto Zmluvy pred uplynutím jej trvania je možné výlučne po vzájomnej písomnej dohode Zmluvných strán a z dôvodov podľa kogentných ustanovení aplikovateľných právnych predpisov, iné dôvody sú vylúčené. Skončenie Zmluvy z akéhokoľvek dôvodu nebráni užívaniu Zastávok na základe zákonných dôvodov.
2. Zmena Zmluvy je možná len formou písomných a očíslovaných dodatkov k Zmluve, inak je neplatná a nevyvolá právne účinky. Pre vylúčenie pochybností sa Zmluvné strany výslovne dohodli, že pre zmenu užívaných Zastávok, na ktoré sa vzťahuje táto Zmluva, ku ktorej dôjde akoukoľvek zmenou cestovného poriadku (*napr. Zastávka sa premiestni, zruší, vytvorí sa nová Zastávka a pod.*), postačuje zmena cestovného poriadku ktorý bude definovať predmetnú zmenu vo vzťahu k dotknutej Zastávke, pričom pre tento úkon nie je potrebný žiaden dodatok k tejto Zmluve, ani žiaden iný formálny úkon.
3. Touto Zmluvou nie je dotknuté prípadné skoršie užívanie Zastávok na základe iných právnych vzťahov, ani akékoľvek užívanie Zastávok na základe aplikovateľných právnych predpisov a v rozsahu a v súlade s nimi.
4. Zmluvné vzťahy v Zmluve neupravené sa spravujú Zákonom o cestnej doprave, ObchZ a ďalšími aplikovateľnými právnymi predpismi platnými na území Slovenskej republiky. Zmluvné strany sa zaväzujú dodržiavať povinnosti vyplývajúce zo Zákona o cestnej doprave.
5. Pokiaľ je alebo pokiaľ sa stane Zmluva alebo akékoľvek jej ustanovenie neplatné, neúčinné alebo nevykonateľné, Zmluvné strany sa zaväzujú bezodkladne, najneskôr však do piatich pracovných dní odo dňa výzvy ktorejkoľvek Zmluvnej strany nahradiť neplatné, neúčinné alebo nevykonateľné ustanovenie Zmluvy ustanovením platným, účinným a/alebo vykonateľným alebo uzatvoriť novú zmluvu s tým, že takéto nové ustanovenie alebo Zmluva bude čo najviac zodpovedať ekonomickému a právnomu významu a účelu nahrádzaného ustanovenia alebo tejto Zmluvy tak, aby bolo umožnené riadne užívanie Zastávok v súlade s účelom tejto Zmluvy a úmyslom Zmluvných strán zachyteným touto Zmluvou.
6. Pre vylúčenie akýchkoľvek pochybností, v prípade, ak vyhlásenie Vlastníka v písm. A) preambuly nie je úplné, správne alebo pravdivé, nemá to vplyv na platnosť Zmluvy. V takom prípade platí, že sa Zmluva týka všetkých tých Zastávok, ktorých je Vlastník vlastníkom, správcom, oprávneným užívateľom alebo mu z iného právneho dôvodu svedčí dispozícia s nimi alebo akýkoľvek druh užívania. V prípade, ak akákoľvek Zastávka nie je vo výlučnom vlastníctve Vlastníka (t. j. Vlastník je podielovým spoluvlastníkom takejto Zastávky/Zastávok), Vlastník vyhlasuje, že má od všetkých podielových vlastníkov Zastávky/Zastávok dostatočné oprávnenie uzatvoriť túto Zmluvu s Užívateľom v ich mene a na ich účet.

7. Spory z tejto Zmluvy sa Zmluvné strany zaväzujú riešiť zmierlivo, inak sú oprávnené tieto rozhodovať výlučne súdy Slovenskej republiky podľa procesných pravidiel upravujúcich civilné sporové konanie.
8. Každá zo zmluvných strán sa týmto výslovne zaväzuje, že neprevedie nijaké práva a povinnosti (záväzky) vyplývajúce z tejto Dohody, resp. jej časti na iný subjekt bez predchádzajúceho písomného súhlasu druhej zmluvnej strany. V prípade porušenia tejto povinnosti jednou zo zmluvných strán bude zmluva o prevode (postúpení) zmluvných záväzkov neplatná a zároveň druhá zmluvná strana bude oprávnená od tejto Dohody odstúpiť a to s účinnosťou odstúpenia ku dňu, keď bolo písomné oznámenie o odstúpení od tejto Dohody doručené druhej zmluvnej strane.
9. Zmluvné strany sa týmto zaväzujú, že budú dodržiavať záväzok mlčanlivosti na základe zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov, ktorý sa vzťahuje na všetky citlivé informácie vrátane osobných údajov, s ktorými sa môže pri plnení svojich zmluvných povinností oboznámiť, a to v akejkoľvek forme (najmä písomnej, elektronickej, alebo ústnej). Zmluvné strany sa zaväzujú, že citlivé informácie alebo osobné údaje, s ktorými sa oboznámia, nebudú okrem povinností vyplývajúcich zo všeobecne záväzných právnych predpisov nijako zverejňovať, ani ich akoukoľvek formou reprodukovat' alebo podávať ich akýmkoľvek tretím neoprávneným osobám.
10. Medzi zmluvnými stranami je dohodnutá tzv. „domnienka doručenia“, t. j. každá odoslaná písomnosť sa považuje za doručенú momentom odmietnutia jej prijatia adresátom, alebo uplynutím tretieho dňa od uloženia písomnosti na pošte alebo uplynutím tretieho dňa od odoslania písomnosti odosielateľom adresátovi, ak ide o emailovú komunikáciu.
11. Vlastník sa zaväzuje byť riadne zapísaný v registri partnerov verejného sektora po dobu trvania tejto Zmluvy, **ak mu taká povinnosť vyplýva zo ZRPVS**. Vlastník sa zaväzuje zabezpečiť, aby jeho subdodávatelia v zmysle § 2 ods. 1 písm. a) bod 7 ZRPVS boli riadne zapísaní v registri partnerov verejného sektora po dobu trvania subdodávateľskej zmluvy, ak im taká povinnosť vyplýva zo ZRPVS. Vlastník je povinný na požiadanie. Porušenie ktorejkoľvek z povinností Vlastníka podľa tohto ustanovenia je jej podstatným porušením a zakladá právo Užívateľa na odstúpenie od tejto zmluvy s právnymi účinkami ukončenia zmluvy *ex tunc*, a/alebo právo Užívateľa požadovať od Vlastníka zaplatenie zmluvnej pokuty vo výške 1.000 € (slovom: jedentisíc eur), čím nie je nijako dotknutý nárok Užívateľa požadovať od Vlastníka náhradu škody vzniknutej Užívateľovi v dôsledku nesplnenia vyššie uvedených povinností. Zmluvné strany prehlasujú, že výšku zmluvnej pokuty považujú za primeranú, pretože pri rokovaniach o zmluve o výške zmluvnej pokuty prihliadali na hodnotu a význam touto zmluvnou pokutou zabezpečovanej zmluvnej povinnosti.
12. Zmluvné strany si Zmluvu pozorne prečítali, zhodli sa na jej obsahu, pričom Zmluva vyjadruje slobodnú a vážnu vôľu Zmluvných strán, Zmluvné strany považujú Zmluvu za jasnú, určitú a vykonateľnú, na znak čoho ju podpisujú.

**Za Užívateľa:**

V Banskej Bystrici, dňa 19.1.2021



**Banskobystrický samosprávny kraj**

Ing. Ján Lunter, predseda

**Za Vlastníka:**

V Bzovíku dňa 21. decembra 2020

**Obec Bzovík**

Boris Sedmák, starosta

